
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
Aos dezoito dias do mês de Abril do ano Dois mil e vinte e dois, segunda-
feira, às dezoito horas e vinte e um minutos, teve início a Décima Quinta 
Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Baturité realizada com as presenças dos seguintes vereadores, num total de 
onze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
CLARISSA CALADO, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ 
NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Não 
compareceram e justificaram suas ausências os vereadores, BAMBAM, 
VICE- PRESIDENTE e EDINHO OLIVEIRA. Havendo número legal, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria. A mensagem de fé foi feita pelo vereador VAGNÉ. 
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 
leitura da ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram 
feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras 
do Expediente e da Ordem do dia respectivamente: EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:    Ofício 173/22 enviando a Dra. Mayara 
Muniz\Promotora da 1ª Promotoria de Justiça de Baturité, cópia integral da 
LOM de nosso município devidamente atualizada. Ofício 174/22 
direcionando a Sra. Iraci Bandeira\Coordenadora Geral do SINSEMB, cópia 
em PDF da Lei Municipal Nº 1.371\2008. Ofícios 175 a 177/22 enviando as 
Secretarias da Ação Social, Educação e Infraestrutura, algumas proposições 
de autoria de alguns Edis. Ofício 178/22 encaminhando ao Prefeito 
Herberlh, cópia do Autógrafo de Lei 2.124\22 (proibição eliminação de cães 
e gatos), para seu devido conhecimento e posterior 
resolução. Ofício 179/22 comunicando ao Prefeito Herberlh duas 
proposições verbais de autoria de alguns Vereadores de nosso 
Legislativo. ORDEM DO DIA:    MSG 018/22, com PLO 016/22, do Prefeito 
Herberth, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei 
Orçamentária para o exercício financeiro de 2023 e dá outras providências. 
Matéria encaminhada para os pareceres da CFO e CJR. O presidente 
LUCIANO FURTADO falou que a matéria será enviada também para a 



assessoria jurídica da Casa e terá que ser votada até o dia 30 de junho. 
Requerimento (Faz) do Prefeito Herberth, que solicita licença para se 
deslocar a Estocolmo/Suécia/Europa, para no período de 13 a 22 de maio 
deste ano participar da Missão Soluções Urbanas e Alimentos Sustentável. 
Matéria direcionada para o parecer da CJR, quando os Edis JOÃO PAULO 
SLINK e DR. WAGNER pediram dispensa, sendo anuído por 10 votos a favor 
e 01 voto contra do vereador RENALDO BRAGA, que falou contra a 
aprovação da matéria. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO 
colocou a Proposição em votação, sendo aprovada por 10 votos a favor e 
01 voto contra do vereador RENALDO BRAGA. Parecer 006/22 em conjunto 
da CFO e CJR favoráveis ao PR 003\21, da Edil CLARISSA CALADO, que 
regulamenta a aplicação da Lei 13.709/2018-9 (LGPDP), no âmbito desta 
Casa, sendo aquiescido por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO 
FURTADO pôs em votação o referido Projeto de Resolução sendo aprovado 
por unanimidade. Parecer 015/22 da CFO favorável ao PLI 043\22, do 
Vereador EDWIN, que cria o ‘’auxílio gestante’’ no âmbito do Programa de 
Gestão da Política de Assistência Social do município de Baturité e dá outras 
providências sendo aprovado por todos. Logo após, o Presidente LUCIANO 
FURTADO colocou em votação o Projeto de Lei de Indicação, sendo 
aprovado por unanimidade.  Foram aprovados e comentados os seguintes 
Requerimentos e Moções: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO do vereador 
LUCAS MONTE, a renomada polícia de nosso Município representada pelo 
Comandante do RAIO, Comandante da 2ªCIA e pelo Delegado Regional da 
Polícia Civil. LUCAS exaltou as Policias Militar e Civil, que trabalham em prol 
de nosso povo com dedicação e brilhantismo e merecem toda homenagem. 
LUCAS pediu ao Presidente para entregar a horaria na próxima Sessão da 
Casa. O vereador VAGNÉ falou que as forças policiais merecem as 
homenagens. Moção de pesar do vereador VAGNÉ, pelo falecimento do SR. 
Francisco César de Brito, o Chico Contador, falecido no dia 10.04.22, sendo 
sepultado no cemitério São Francisco de Assis, localidade Califórnia, 
Quixadá. VAGNÉ falou sobre as qualidades do cidadão Chico Contador e 
desejou conforto a toda a família. REQUERIMENTO Nº107/22 do vereador 
VALDIM OLIVEIRA pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a construção de 
uma passagem molhada no riacho da comunidade do Queluz, um benefício 
importante para os moradores da comunidade. REQUERIMENTO Nº111/22 
do vereador NILTON NETO, pedindo ao prefeito Herberlh que faça a 
recuperação no quebra-molas localizado em frente ao PSF do Putiu tendo 
como referência a igreja Assembleia de Deus, pois o quebra-molas tem uma 
cratera que prejudica o movimento de carros e motos. REQUERIMENTO 
Nº104/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao prefeito Herberlh que 



implemente a Lei Federal nº3.999/61, que estabelece o novo piso salarial 
dos Cirurgiões Dentistas. REQUERIMENTO Nº105/22 da Edil CLARISSA 
CALADO, pedindo a Secretária de Saúde Dra. Sayonara Cidade que retorne 
os atendimentos médicos e odontológicos da comunidade Jesuítas. 
REQUERIMENTO Nº108/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao 
Secretário de Obras Olavo Moreira que faça a troca de lâmpadas na 
comunidade da Serra Verde, no Vale dos Candeias, próximo a Igreja Católica 
e Evangélica. REQUERIMENTO Nº106/22 do vereador WILL MACIEL, 
pedindo ao Secretário de Obras Olavo Moreira a recuperação do 
calçamento e asfalto da Travessa Cronista José Maciel, em frente a AABB e 
na rua Madre Pierina Uslenghi, iniciando na oficina no Irmão Zé e indo até 
o Quartel da 2ªCIA do 4º BPM. REQUERIMENTO Nº109/22 do vereador 
WILL MACIEL, pedindo ao Secretário Olavo Moreira que faça a recuperação 
da Rua Vianinha, no Alto da Pipoca bairro Lages. REQUERIMENTO Nº110/22 
do vereador WILL MACIEL pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 
contratação de mais um ônibus para o transporte dos nossos universitários. 
WILL falou que a rota atual tem apenas um ônibus, o que prejudica os 
estudantes por conta do horário e os coloca em risco. WILL falou que o 
ônibus não tem ar condicionado e as cadeiras não são acolchoadas. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao prefeito 
Herberlh que faça a troca do ônibus que transporta os estudantes 
universitários para Fortaleza, pois o ônibus está em péssima condição de 
uso e sem ar condicionado. REQUERIMENTO VERBAL da Edil CLARISSA 
CALADO, pedindo ao Governo do Estado que faça a imediata recuperação 
da estrada CE 060 que liga Baturité a Fortaleza e que está quase destruída. 
LUCIANO FURTADO falou que o ônibus tem que levar os alunos para as 
Faculdades, deixando e buscando nas portas das Faculdades. ROSE falou 
que tem universitários pedindo socorro e ajuda e teve um que foi assaltado. 
Já foi universitária e conhece a realidade. REQUERIMENTO VERBAL da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao prefeito Herberlh que faça a recuperação do 
calçamento do bairro Mondego e Conjunto São Francisco na rua Nossa 
Senhora Aparecida. Os vereadores VAGNÉ e DR. WAGNER pediram a 
valorização dos salários dos dentistas de nosso município. DR. VAGNER 
falou que a Dra. Cristiane valorizou muito os universitários, pois quando foi 
Prefeita pôs ônibus seminovos e confortáveis para os universitários. WILL 
falou que os universitários precisam de ônibus de qualidade. Os alunos 
estão ficando no meio da rua em Fortaleza até a meia noite, pois os ônibus 
não estão indo pegar nas universidades. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador WILL, pedindo ao prefeito Herberlh que faça a construção de mais 
duas salas no CAPS para melhor atendimento aos usuários. O ideal seria a 



volta do CAPS para a zona central da Cidade. VAGNÉ falou que o CAPS virá 
para o centro da Cidade. REQUERIMENTO VERBAL do vereador DR. 
WAGNER, pedindo ao prefeito Herberlh que faça um estudo para resolver 
a situação das famílias da rua Ouvidor Mor, perto da praça do Salgado, pois 
quando chove as casas são inundadas, o que causa prejuízo. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador NILTON NETO, pedindo ao prefeito 
Herberlh que faça uma ponte onde está localizada a passagem molhada da 
Raposa, pois no período de inverno as pessoas de várias localidades ficam 
ilhadas e sem poder vir para a zona urbana de Baturité. REQUERIMENTO 
VERBAL do Presidente LUCIANO FURTADO, pedindo ao prefeito Herberlh e 
Secretário Olavo Moreira quer mandem de imediato uma carrada de pedras 
para o conserto da passagem molhada da comunidade Ancelmos, no 
Candeia. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, pedindo ao 
Secretário Olavo que faça reparos no calçamento das ruas do Alto da 
Pipoca, Lages. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, pedindo ao 
Secretário Olavo Moreira que faça a limpeza das ruas ao lado da Câmara e 
do Fórum. A Edil ROSE ANDRADE fez um desabafo e se solidarizou com a 
família da Sra. Rafaela, que levou seu bebe ao hospital de Baturité, terça 
feira, criança de um mês e oito dias e na unidade o pediatra de plantão, Dr. 
Joaquim não auscultou e nem deu importância, falou que o bebê estava 
bem e poderia ir para casa. Na quarta-feira a mãe retornou ao hospital e o 
Dr. Thomas diagnosticou pneumonia gravíssima no bebe, que foi levado de 
imediato para Fortaleza, que veio a falecer. ROSE disse que houve 
negligência do HMJPC. Tudo isso foi dito pela própria mãe da criança. WILL 
disse que quando foi conselheiro tutelar recebeu várias denúncias de que 
crianças faleceram no hospital. A maternidade está violando direitos, 
inclusive o direto a vida. É preciso uma tomada de providências. ROSE disse 
que no domingo não havia um profissional pediatra no hospital e outra 
criança passou o domingo inteiro sem atendimento especializado. ROSE fez 
o relato de outro caso grave que aconteceu no nosso hospital, quando uma 
gestante foi levada para Fortaleza sem a devida condição e a criança nasceu 
em Maracanaú e foi para a UTI. Tudo isso é desumano e fica por isso 
mesmo. A responsabilidade não é do Município, mas como está não pode 
continuar. O Hospital tem que vir a público e se explicar sobre a falta de 
pediatra. ROSE ANDRADE fez um requerimento verbal pedindo a união de 
todos, direção do hospital, Prefeito Herberlh, Secretária de Saúde, 
Deputados, para que seja contratado um médico pediatra para atender 24 
horas por dia, de domingo a domingo. REQUERIMENTO VERBAL da Edil 
ROSE ANDRADE, pedindo ao prefeito Herberlh que contrate um Dentista 
para a comunidade Candeia Boa Vista. REQUERIMENTO VERBAL da Edil 



ROSE ANDRADE, pedindo ao prefeito Herberlh que providencie os 
equipamentos de proteção individual para os Garis do Município. O 
vereador NILTON NETO falou sobre os carros para os universitários e disse 
que a gestão pode contratar carros confortáveis, como topics ou micro-
onibus. Os recursos do DBTRAN podem ser usados para o Anel viário. 
NILTON falou que os garis estavam sem insalubridade e carteira assinada, 
mas seu pedido ao dono da empresa foi atendido e a situação foi resolvida. 
Repudia a empresa Milenum, que até hoje dia 18 não pagou o salário dos 
garis, 18 dias de atraso. O vereador VALDIM falou que o atraso do 
pagamento dos garis é uma falta de respeito. NILTON falou que a Prefeitura 
tem que exigir da empresa que faça o pagamento dos garis em dia. O 
vereador VAGNÉ falou que repudia a negligência que ocorre no hospital de 
Baturité. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ pedindo a irmã 
diretora do HMJPC que faça uma capacitação com os profissionais da 
unidade, pois tem profissionais bons, mas tem profissionais necessitando 
de qualificação profissional para prestar um bom atendimento. VAGNÉ 
disse que já recebeu muitas reclamações contra o Dr. Joaquim, que 
segundo dizem é um profissional ruim e sem empatia. VAGNÉ disse que já 
foi negligenciado com sua filha no hospital. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador VAGNÉ pedindo ao Deputado Federal Eduardo Bismark que lute 
junto ao ministério da saúde para renovar o 20º ciclo do programa mais 
médicos. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ pedindo ao 
Secretário Olavo que faça a desobstrução do canal do bairro Sanharão. O 
vereador NILTON NETO falou que a maternidade de Baturité segura os 
partos até os 45 do 2º tempo, na intenção de fazer apenas parto normal, o 
que é desumano para as mãezinhas. VAGNÉ falou que a Câmara vai ter que 
fazer uma CPI contra o hospital de Baturité. ROSE falou que a criança que 
foi levada às pressas e nasceu dentro da ambulância foi entubada. Todos os 
requerimentos verbais foram aprovados por unanimidade. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
vinte horas e vinte e dois minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO 

FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DEZOITO DIAS DO MÊS 

DE ABRIL DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 

    

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   



PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
                                                   NÃO COMPARECEU 

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
                ________                
                     PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
                ________                
               SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUEDES NETO 
 

                                     DEMAIS VEREADORES 
         ________                  
                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                            VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
                                             NÃO COMPARECEU  
                            VEREADOR EDWIN OLIVEIRA BEZERRA 
         ________   
             VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ______   
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO                                    
         ________   
                            VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________                       
                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 

 

 


